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AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO,  ÀS  NOVE  HORAS,  NO  AUDITÓRIO  VEREADOR  FRANCISCO  RIBEIRO 

CARDOSO,  EM  SESSÃO  PRESENCIAL  NA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA, 

ESTADO  DO  PARANÁ,  REALIZOU-SE  A  CENTÉSIMA  QUINQUAGÉSIMA  OITAVA 

SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A SESSÃO FOI PRESIDIDA 

PELO PRESIDENTE BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES  VEREADORES:  APARECIDO  RAMOS  ESTEVÃO,  CELSO  NICÁCIO  DA 

SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA 

PAVONI,  IRINEU  CANTADOR,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  (PEDRINHO  GAZETA), 

RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER FERNANDES (PROFESSOR 

VALTER),  VAGNER  JOSÉ  CHEFER  E  VILSON  CORDEIRO  (GRILO).  DEPOIS  DE 

CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, O SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

EM SEGUIDA,  O  SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR RICARDO TEIXEIRA,  FEZ  A 

LEITURA  DA  ATA  SINTÉTICA  DA  SESSÃO  ANTERIOR  QUE,  NÃO  RECEBENDO 

RETIFICAÇÕES,  DE  ACORDO  COM  O  ARTIGO  NOVENTA  E  OITO  E  SEUS 

PARÁGRAFOS  DO  REGIMENTO  INTERNO,  FOI  DECLARADA  APROVADA.  NA 

SEQUÊNCIA,  ANUNCIOU  OS  EXPEDIENTES  RECEBIDOS:  BALANCETE 

ORÇAMENTÁRIO  RELATIVO  AO  MÊS  DE  OUTUBRO  DE  2024,  DA  DIRETORIA 

FINANCEIRA  -  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA  E  OS  PROJETOS  DE  LEI  Nº 

2706/2024 E Nº  2707/2024,  AMBOS DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL.  EM 

SEGUIDA,  O  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR,  ANUNCIOU  AS  PROVIDÊNCIAS  DA 

MESA.  NO  ESPAÇO  PARA  ORADORES  INSCRITOS,  FEZ  USO  DA  PALAVRA, 

PRIMEIRAMENTE,  O  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER,  QUE  AGRADECEU  PELA 

BÊNÇÃO RECEBIDA NESTE DOMINGO POR INTERMÉDIO DA IGREJA SARA NOSSA 

TERRA.  POSTERIORMENTE,  DESTACOU  QUE  ARAUCÁRIA  POSSUI  DOIS 

CONTRATOS  EM  ANDAMENTO:  UM  PARA  TELEMEDICINA  E  OUTRO  PARA 

COLOCAÇÃO  DE  PISOS  EM  PRAÇAS,  PARQUES  E  CENTROS  DE  EDUCAÇÃO 

INFANTIL.  RESSALTOU QUE AMBOS OS CONTRATOS ENVOLVEM ALTOS CUSTOS 

PÚBLICOS,  SENDO  ASSIM,  QUESTIONOU  A  PRIORIDADE  DE  INVESTIMENTO  EM 

PISOS PARA ESTES LOCAIS, CONSIDERANDO QUE HÁ NECESSIDADES ESSENCIAIS 

QUE NÃO ESTÃO SENDO ATENDIDAS NO MUNICÍPIO.  EXEMPLIFICOU SOBRE AS 

PRIORIDADES PRETERIDAS, COMO A MOROSIDADE DOS EXAMES DE SANGUE NO 

SETOR DE SAÚDE PÚBLICA, OS PROBLEMAS CAUSADOS PELAS ENCHENTES E A 

AUSÊNCIA  DE  TRAVES  EM  QUADRAS  POLIESPORTIVAS.  O  VEREADOR  PASTOR 
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CASTILHOS PARABENIZOU O SENHOR LUIZ QUE SERÁ ELEITO COMO PRESIDENTE 

DA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO JARDIM SOLIMÕES.  ALÉM DISSO, 

CONTOU  UMA  HISTÓRIA  BÍBLICA  RELACIONADA  À  IMPORTÂNCIA  DE  OUVIR  AS 

NECESSIDADES  DA  POPULAÇÃO.  TAMBÉM,  EXPRESSOU  TRISTEZA  PELA  NÃO 

REALIZAÇÃO DA MARCHA PARA JESUS ESTE ANO. INTEIROU QUE ESTE EVENTO 

FOI CRIADO PARA MANIFESTAR A FÉ ALHEIA E QUE A CELEBRAÇÃO FOI REMOVIDA 

DA AGENDA DO MUNICÍPIO EM DETRIMENTO DE OUTRA COMEMORAÇÃO. AINDA, 

CITOU  O  CONTRATO  DE  COLOCAÇÕES  DE  PISOS  EM  PRAÇAS,  PARQUES  E 

CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL, ALERTANDO SOBRE QUESTÕES AMBIENTAIS, 

POIS DISSE QUE O MATERIAL PLÁSTICO USADO EM SUA FABRICAÇÃO PODE NÃO 

SER  BIODEGRADÁVEL.  O  VEREADOR  FÁBIO  PAVONI,  EM  APARTE  CONCEDIDO, 

INCLUIU  QUE  O  PROJETO  DA  NOVA  LICITAÇÃO  REFERENTE  À  ÁREA  DE 

COLOCAÇÃO  DE  PISOS,  ABRANGE  TRINTA  MIL  METROS  QUADRADOS.  LOGO, 

COMUNICOU  QUE  ESTA  DIMENSÃO  EQUIVALE  APROXIMADAMENTE  A  TRÊS 

CAMPOS OFICIAIS DE FUTEBOL. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS, RETOMANDO A 

PALAVRA, SALIENTOU QUE, APESAR DE EXISTIR A PREVISÃO DE INSTALAÇÃO DOS 

PISOS EM PRAÇAS, PARQUES E CENTROS DE EDUCAÇÃO INFANTIL, AINDA NÃO FOI 

DEFINIDO UM LOCAL ESPECÍFICO PARA SUA COLOCAÇÃO. POR FIM, O VEREADOR 

EXPRESSOU  PREOCUPAÇÃO  COM  OS  GASTOS  PÚBLICOS  DESTINADOS  AO 

PROJETO  E  RESSALTOU  QUE,  ATÉ  O  MOMENTO,  NÃO  HÁ  UM  PLANO  PARA  O 

FORNECIMENTO DE MATERIAL ESCOLAR. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 

HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE FARÁ UM NOVO CHAMAMENTO OFICIAL À EMPRESA 

RESPONSÁVEL PELA ADMINISTRAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, 

PARA QUE ELA POSSA EXPLICAR AS DIFICULDADES ATUAIS QUE IMPEDEM O BOM 

ANDAMENTO DO TRABALHO, E POSTERIORMENTE, SOLUCIONAR OS PROBLEMAS 

DA  INSTITUIÇÃO  PÚBLICA.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  APRESENTAR  PELAS 

COMISSÕES,  PASSOU-SE  À  ORDEM  DO  DIA:  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO 

NOMINAL DO VETO ENCAMINHADO PELO EXECUTIVO MUNICIPAL AO PROJETO DE 

LEI  N°  122/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VAGNER  CHEFER.  EMENTA: 

“DENOMINA DE ANTONIO MIKA, LOGRADOURO PÚBLICO AINDA NÃO NOMINADO”. 

VETO MANTIDO POR UNANIMIDADE, COM ONZE VOTOS.  SEGUNDA DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  2703/2024,  DE  INICIATIVA  DO  EXECUTIVO 

MUNICIPAL.  EMENTA:  “AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  ABRIR  CRÉDITO 

ADICIONAL  SUPLEMENTAR  NO  ORÇAMENTO  DO  MUNICÍPIO,  COM  BASE  EM 

ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO VALOR DE R$ 4.831.425,00 
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(QUATRO MILHÕES, OITOCENTOS E TRINTA E UM MIL E QUATROCENTOS E VINTE E 

CINCO  REAIS),  NA  FORMA  EM  QUE  ESPECIFICA  ABAIXO”.  APROVADO  POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS.  SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 424/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

EMENTA:  “AUTORIZA A PREFEITURA DE ARAUCÁRIA A FIRMAR PARCERIAS COM 

INSTITUIÇÕES DE RESGATE E PROTEÇÃO ANIMAL ESTABELECIDAS NO MUNICÍPIO”. 

APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS.  SEGUNDA 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  461/2023,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  IRINEU  CANTADOR.  EMENTA:  “INSTITUI  O  PROGRAMA  DE  APOIO, 

AVALIAÇÃO E ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO DOS AGENTES DE SEGURANÇA, 

VÍTIMAS  DE  TRAUMAS  DECORRENTES  DO  EXERCÍCIO  FUNCIONAL”.  APROVADO 

POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O PRESIDENTE INFORMOU QUE 

OS  PARECERES  DAS  COMISSÕES  PARA  OS  PROJETOS  DE  LEI  EM  PRIMEIRA 

VOTAÇÃO SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO 

DOS  VEREADORES.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N° 

410/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “INSTITUI NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A CAMPANHA "OUTUBRO ROSA NA ESCOLA", 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  SUBSTITUTIVO  GERAL  AO 

PROJETO DE LEI N° 455/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. 

EMENTA: “INSTITUI O MÊS “MAIO LARANJA” E O DIA MUNICIPAL DE COMBATE AO 

ABUSO E À EXPLORAÇÃO SEXUAL DE CRIANÇAS E ADOLESCENTES NO MUNICÍPIO 

DE  ARAUCÁRIA”.  O  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER  DESTACOU  OS  DANOS 

PSICOLÓGICOS CAUSADOS POR ASSÉDIO, ABUSO E EXPLORAÇÃO EM CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES,  ENFATIZANDO  A  NECESSIDADE  DE  MAIS  CAMPANHAS  PARA 

COMBATER  A  VIOLÊNCIA  CONTRA  ESSE  GRUPO.  TAMBÉM,  DEFENDEU  QUE  É 

CRUCIAL  PROMOVER  A  CONSCIENTIZAÇÃO  SOBRE  ESSAS  QUESTÕES  PARA 

PROTEGER  A  SAÚDE  MENTAL  E  O  BEM-ESTAR  DESSES  JOVENS.  EM  SEGUIDA, 

PEDIU APOIO DOS VEREADORES PARA A VOTAÇÃO FAVORÁVEL DESSE PROJETO 

DE  LEI.  O  VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA  PARABENIZOU  O  VEREADOR 

PROFESSOR  VALTER  PELA  INICIATIVA  DE  CRIAR  ESTE  PROJETO  DE  LEI.  O 

VEREADOR  IRINEU  CANTADOR  TAMBÉM  FALOU  SOBRE  A  IMPORTÂNCIA  DESTE 

PROJETO DE LEI PARA CONSOLIDAR A DEFESA E OS DIREITOS DAS CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES, TAL QUAL, COMBATER O ABUSO DESSE GRUPO CONSIDERADO 

VULNERÁVEL.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS. 
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LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 163/2024, DE AUTORIA 

DO  VEREADOR  PASTOR  CASTILHOS.  EMENTA:  “DISPÕE  SOBRE  A 

REGULAMENTAÇÃO  DO  USO  DE  CAÇAMBAS  DE  ENTULHO  NO  MUNICÍPIO  DE 

ARAUCÁRIA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 177/2024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA. EMENTA: “DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO, 

JOAQUIM  MACHADO,  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME  ESPECIFICA”. 

APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS.  LEITURA, 

DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  N°  210/2024,  DE  AUTORIA  DO 

VEREADOR  PEDRINHO  GAZETA.  EMENTA:  “DENOMINA  LOGRADOURO  PÚBLICO, 

JORGE  DAS  NEVES  PADILHA,  NO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  CONFORME 

ESPECIFICA”.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES:  INDICAÇÃO N° 

1123/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  PEDRINHO  GAZETA  E  INDICAÇÃO  N° 

1128/2024,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  PROFESSOR  VALTER.  INDICAÇÕES 

APROVADAS  POR  UNANIMIDADE,  COM  DEZ  VOTOS  FAVORÁVEIS.  O  SENHOR 

PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU SOBRE A ABERTURA 

DO  PRAZO  PARA  A  APRESENTAÇÃO  DE  EMENDAS  AO  PROJETO  DE  LEI  N° 

2705/2024,  QUE  ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A  DESPESA  DO  MUNICÍPIO  PARA  O 

EXERCÍCIO  DE  2025  (LOA  2025),  BEM  COMO  ANUNCIOU  O  ENCERRAMENTO  NA 

PRÓXIMA  SESSÃO  ORDINÁRIA  (159ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  DIA  26/11/2024). 

FINDADA A ORDEM DO DIA,  PASSOU-SE AO  ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL 

TENDO COMO INSCRITO, O VEREADOR VAGNER CHEFER QUE ANUNCIOU QUE O 

BAIRRO JARDIM PANAMERICANO RECEBERÁ UMA QUADRA SINTÉTICA, GRAÇAS AO 

ESFORÇO DO DEPUTADO ESTADUAL MATHEUS VERMELHO EM GARANTIR A VERBA 

PÚBLICA PARA ESSA OBRA. O VEREADOR IRINEU CANTADOR COMENTOU SOBRE 

OS PROJETOS DE LEI N° 163/2024 E N° 177/2024, APROVADOS HOJE. NO PRIMEIRO, 

SUGERIU  QUE  SEJA  PROTOCOLADA  UMA  NOVA  PROPOSIÇÃO  OU  EMENDA  AO 

PROJETO  DE  LEI  ISENTANDO  OS  CUSTOS  DE  TODA  A  POPULAÇÃO  QUE  NÃO 

POSSUI CONDIÇÕES FINANCEIRAS PARA ACIONAR ESTE SERVIÇO, VISTO QUE, A 

PESSOA  FÍSICA  OU  JURÍDICA  SERÁ  RESPONSÁVEL  PELA  COLOCAÇÃO, 

MANUTENÇÃO E REMOÇÃO DA CAÇAMBA. NO SEGUNDO, RECOMENDOU NOMEAR 

UM LOGRADOURO PÚBLICO NO ÂMBITO DO ESPORTE,  POIS,  EXPLICOU QUE O 

SENHOR JOAQUIM MACHADO FOI UMA PESSOA QUE SE DEDICOU AO FUTEBOL. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, EM RESPOSTA AO VEREADOR IRINEU CANTADOR, 
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ENFATIZOU QUE O PROJETO DE LEI DE SUA AUTORIA FOI CRIADO SOBRETUDO, 

PARA REGULAMENTAR O USO E O TEMPO DE PERMANÊNCIA DA CAÇAMBA DE LIXO 

JÁ  CONTRATADA  NO  MUNICÍPIO,  VISANDO  PROMOVER  A  SAÚDE  PÚBLICA, 

PROTEÇÃO AMBIENTAL E PRINCIPALMENTE,  MELHORAR O FLUXO DE TRÂNSITO 

NAS VIAS PÚBLICAS. INFORMOU TAMBÉM QUE ESTÁ PLANEJANDO CRIAR NOVOS 

PROJETOS DE LEI QUE COMPLEMENTEM O USO DAS CAÇAMBAS DE LIXO PARA 

ATENDER  A  POPULAÇÃO  DE  BAIXA  RENDA.  O  VEREADOR  IRINEU  CANTADOR, 

RETOMANDO A PALAVRA, PARABENIZOU O VEREADOR PASTOR CASTILHOS POR 

CRIAR ESTE PROJETO DE LEI. O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA EXPRESSOU 

SUA GRATIDÃO AOS VEREADORES QUE CONTRIBUÍRAM PARA A APROVAÇÃO DAS 

PROPOSIÇÕES,  CONSIDERADAS  ESSENCIAIS  PARA  O  DESENVOLVIMENTO  DO 

MUNICÍPIO.  NÃO  HAVENDO  MAIS  NADA  A  TRATAR,  O  SENHOR  PRESIDENTE, 

VEREADOR  BEN  HUR  DE  OLIVEIRA,  APÓS  AS  CONSIDERAÇÕES  FINAIS, 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.
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